

bel

- 34 -

1986.08.11.

sb0050 4 180 mtib1057

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 andjelko klobucar orgonaestje miskolcon
sb0042 hátrányos helyzetű gyermekek tábora
sb0043 külföldi magyar egyesületek vezetőinek
sb0044 időjárás-jelentés
sb0045 szlovák bányászati és kohászati kiállítás az öntödei muzeumban
sb0046 kaposvári kórus finnországon
sb0047 meghalt erdei ferenc építész
sb0048 szfuvós verseny, fesztiválvárosok tanácskozása barcson
sb0049 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0050 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: izsák erika
fehér péter
császár tiber
- v é g e -

/mti/ mz -ár
21.06 110886 0775

Al

..-

MTI

60.002/x
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



budapest, 1986. augusztus 12.

bel

k e d d

sb0001 4 180 mtib1001

országos diáknapok

1986. augusztus 12. - a kisz központi bizottsága több állami szervvel közösen ismét meghirdeti az országos diáknapokat. a felmerő rendszerű amatőr művészeti minősítő bemutató-sorozatot azzal a céllal rendezik meg, hogy foglalja egységes keretbe és ösztönözze a tizenévesek iskolai és iskolán kívüli folyamatos kulturális tevékenységét, adjon képet a diákművelődés eredményeiről, teremtsen lehetőséget a közművelődésben élenjáró diákok, iskolák és pedagógusok munkájának elismerésére.

az országos diáknapok alkalmat nyújt a tanulók életének bemutatására, arra, hogy a diákok a művészetek eszközeivel fogalmazzák meg, fejezzék ki a világról, a társadalomról alkotott véleményüket. a rendezvény hozzájárul a diákélet hagyományainak elmélyítéséhez, a régi diákszokások felelevenítéséhez, megismertetéséhez, új hagyományok megteremtéséhez. példát ad a diákok tömegeinek a szabadidő hasznos eltöltéséhez, a kulturált szórakozási szokások kialakításához.

az országos diáknapok rendszere úgy épül fel, hogy az iskolai diáknapokat a tanintézeti kisz-bizottságok rendezik meg, törekedve arra, hogy a tanulók lehetőséget kapjanak diákköri, amatőr művészeti tevékenységük bemutatására. a programban teret kap a vidámság, a diákhumor, s olyan hagyományos rendezvényekre is sor kerül, mint például a „fordított nap,, vagy a diákavató.

a megyei kisz-bizottságok és a megyei tanácsok művelődési osztályai művészeti kategóriánként szerveznek minősítő bemutatókat, ezekre minden középfokú tanintézetben tanuló diák, illetve közösség - szólista és művészeti csoport - jelentkezhet, az országos diáknapiakat az alábbi művészeti kategóriákban hirdetik meg: énekkar, kamarakórus, szólóének, szólóhangszer, kamarazene, népzene, pol-beat, folk-beat, rock, jazz, néptánc, diákszínpad, bábjáték, vers- és prózamondás, az érdeklődők december 20-ig jelentkezhetnek a kisz megyei bizottságain, a bemutatókat a jövő év február-márciusában rendezik meg.

a bemutatott produkciók valamennyi kategóriában arany, ezüst, bronz fokozattal minősíthetők. a művészeti bemutatókhoz kapcsolódva a diákközművelődés jelenlegi helyzetét elemző, továbbfejlesztésének lehetőségeit számbavevő szakmai tanácskozásokat is szerveznek. /mti/
na/cl/fr/gw -ár
00.10 120886 2263

--

sb0002 4 150 mtib1002

gazdaságosabb timföldgyártás

1986. augusztus 12. - az év eddig eltelt időszakában több mint 60 millió forint nyereséget könyvelhettek el az almásfüzitői timföldgyárban, ahol az esztendő elején még veszteséggel számoltak. az üzem elegendő alapanyaggal látta el a hazai kohókat, és a tervezettnél több timföldet értékesített külföldön, ugyanakkor számottevően csökkentette a termelési költségeket, a siker nyitja a takarékosabb gazdálkodásban, az ésszerű anyagfelhasználásban rejlik.

a timföldgyártás önköltségének mértékét főleg az energiafelhasználás befolyásolja, ezért az év folyamán több intézkedést is bevezettek a gyártás közbeni energiaveszteség mérséklésére, a vezetékek, tartályok jobb szigetelésével, karbantartásával, valamint figyelőszolgálat szervezésével igyekeztek megakadályozni a forró gőz szivárgását, növelték a szivattyúk hatásfokát, a feleslegessé vált és nem kevés energiát fogyasztó berendezéseket kivonták a termelésből, a fűtőfelületek gondosabb és gyakoribb tisztítása is villamosenergia megtakarítást hozott, a timföld kalcinálásánál - kiégetésénél - tonnánként két kilogrammal csökkentették a fűtőolaj felhasználását, mérsékeltek egy másik drága segédanyag, a marónátron felhasználását is. jóllehet egész évben a

vártnál gyengébb, kevesebb alumíniumot tartalmazó bauxitot kaptak feldolgozásra, de az ebből származó veszteséget technológiai módosításokkal csökkentették.

össességében eddig az idén 27 millió forint értékű különféle anyagot takarított meg az almásfüzitői gyár kollektívája. /mti/
ráb/wmé/az/mz -ár
00.10 120886 1567

--

sb0003 4 150 mtib1003

szalámigyári számítóközpont

1986. augusztus 12. - elektronikus számítóközpontot állítottak működésbe a szegedi szalámigyárban és huskominátban. az alpha-micro márkájú gép - amelyhez a különböző munkahelyeken hét terminál csatlakozik - a számviteli munkában és a termelés irányításban is nagy szerephez jut. programot dolgoztak ki a komputerhez a bér- és munkajogi, továbbá a minősítési, raktározási és értékesítési adatok nyilvántartására, az így létrehozott információs rendszer segítséget nyújt a gyors és körültekintő gazdasági döntésekhez.

a következő lépésben egyes termelési folyamatok irányítását is számítógéppel oldják meg, a nemrég befejeződött félmilliárd forintos rekonstrukció keretében ugyanis olyan gépsorokat szereltek fel, amelyek csatlakoztathatók a számítógéphez. ezek közé tartozik a metripond által szállított mikroprocesszoros mérőberendezés is.

/mti/
dob az/mz -ár
00.11 120886 0909

--

sb0004 4 150 mtib1004

import tenyészbikák - értékesebb tej

1986. augusztus 12. - a boscoop agrárripari fejlesztő vállalat és az osnabrücker herdbuch nszk-beli cég a közelmúltban vegyesvállalatot alapított bos-genetic kft néven. az együttműködés keretében 12 nagyértékű holstein-friz bikát hoztak be az országba, amelyeket a boscoop martonvásár mellett egy légkondicionált istállóban helyeztek el. a nagyértékű - egy-egy mercedes árával vetélkedő - állatok megszokták az új környezetet, s jelenleg már jó eredménnyel hasznosíthatók a tenyésztői munkában. utódaik fehérjében, zsirban az átlagosnál gazdagabb tejet adnak majd, ami gazdaságosabbá teszi a tejtermelést, hiszen ugyanannyi tejből több sajtot, vajot, túrót állíthat elő az ipar.

a boscoop rendszeréhez tartozó gazdaságokban - ahol a nagyüzemi állományok megközelítően 50 százalékát tartják - eddig is jó eredményt könyvelhettek el, évről évre növekedtek a tejhozamok, a mennyiség mellett most a minőségre dolgoztak ki külön tenyésztési programot, lényegében ennek teljesítéséhez van szükség az import állatokra. beszerzésük magas költsége azonban meghaladta a vállalat anyagi lehetőségeit, így döntöttek a vegyesvállalati forma mellett. ez mindkét fél számára kedvező: a boscoop hozzájutott a tenyészbikákhoz, az nszk-beli cég pedig kapcsolatai, piaci lehetőségei kibővítését reméli az együttműködéstől. a közös vállalat bikáinak szaporítóanyaga iránt más országok genetikusai is érdeklődnek, elsősorban a közel-keletről. /mti/

kru/an/az/mz -ár
00.12 120886 1502

--

sb0005 4 150 mtib1005

adidas márkabolt

1986. augusztus 12. - adidas bemutatóterem és márkabolt nyílik várhatóan az év végén budapesten a váci utcában. a soform stúdió építőipari műszaki fejlesztő és kivitelező kisszövetkezet mellett generálkivitelezőként vállalta az összesen több mint 300 négyzetméteres, kétszintes üzlet tervezését és átépítését.

a 12 millió forintos költséggel létesítendő üzletben az adidas sportszereket gyártó cég sportruházati cikkei és sportfelszerelései közül válogathatnak a vásárlók. az adidas budapest kft. bemutatótermében pedig a nagykereskedelmi partnereknek kínálnak széles választékban adidas cikkeket. a márkaboltban kapható termékek árai alacsonyabbak lesznek, mint a magánkereskedők sportboltjaiban.

/mti/
öz/tr/sl/gw -ár
00.12 120886 0757

--

sb0006 4 150 mtib1006

gyorsétkeztető hálózat

1986. augusztus 12. - új gyorsétkeztető márka-hálózatot épít ki a budapest környéki településeken a pest megyei vendéglátó vállalat, duci-buci néven. az egységesen berendezett rézkupolájú pavilonok pultjai mögül kenyérsütésben sült füstölt csülköt - ez lesz a duci-buci - kínálnak majd, darabonként 15 forintért, s tartanak szendvicseket, tejkészítményeket, üdítőitalokat is.

a hálózat a tervek szerint kezdetben tíz egységből áll majd: a duci-buci pavilonok felállításáról most tárgyalnak a tanácsokkal. az elsőt néhány hónapon belül előreláthatóan érden nyitják meg, ezt követi a mogyoródi, a szentendrei, a gödöllői, a visegrádi és a váci. /mti/
kru/cl az/gw -ár
00.13 120886 0711

--

sb0007 4 180 mtib1007

forgalmi rekordok az északdunántúli határállomásokon

1986. augusztus 12. - gyorsstatistika készült az északdunántúli határállomások júliusi forgalmáról. az utasforgalom a tavalyihoz képest mindenütt emelkedett; van ahol a növekedés aránya a 10 százalékot is meghaladja.

komáromban több mint 200 ezer személykocsi, 1 millió 153 ezer utas lépte át a határt ebben a hónapban. hegyeshalomnál 468 ezer utas, 135 ezer személygépkocsi és 10 ezer kamion haladt át. a két soproni - a régi és az új, kópházi - átkelő együttes forgalma: 332 ezer utas, 105 ezer személygépkocsi és csaknem 3 ezer kamion.

rajkánál is sok dolguk volt a vámosoknak, határőröknek, pénzbeváltóknak és a vendéglátó szolgálat munkatársainak; itt 815 ezer utas, 180 ezer személygépkocsi és több mint 7 ezer kamion haladt át. a győr közelében lévő vámosszabadi átkelőnél is csúcsot jegyeztek föl: 10 ezer kamion, 61 ezer személygépkocsi és 317 ezer utas haladt át.

a csucsidőben a szokásosnál több utlevélkezelő és vámos dolgozott, s különböző szervezési intézkedésekkel igyekeztek gyorsítani az áthaladást, de az utasoknak még így is a szokásosnál valamivel többet kellett várakozniuk. /mti/

cser az/mz -ár

00.14 120886 1201

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

a magyar szinkron és video vállalat tervei

1986. augusztus 12. - a szinkron stúdió önállósulásáról, az új intézmény terveiről nyilatkozott venczel istván, a pannónia filmstúdió július elsejei kettéválasztásával létrejött magyar szinkron és video vállalat igazgatója az mti munkatársának.

elmondta, hogy az 1950-es évek elején épült pannónia a szinkronizálás műhelyeként létesült, később társult hozzá a rajzfilmgyártás. az elmúlt évtizedekben mindkét tevékenység olyan ütemben fejlődött, hogy elkerülhetetlenné vált a szervezeti különválás. ami a szinkronizálást illeti: 1949-ben évente negyven film magyar nyelvű változatát készítették el, most hatszázét. a szinkronizálásnak otthont adó helyiségek mellett idővel video- és rövidfilm-műteremben is létesült. fordulópontot jelentett, hogy a

szinkronizálás technikáját az idén tavasszal ugynevezett videoszinkronizáló berendezéssel korszerűsítették a magyar televízió anyagi támogatásával. a videokazetták szinkronizálására korábban nem rendelkeztek megfelelő berendezéssel. az elképzelések szerint most olyan technikai bázist alakítanak ki, amellyel a partnereknek adáskész kazettát képesek készíteni. ehhez az is szükséges, hogy az így megtermelt értékeket saját tevékenységük fejlesztésére tudják felhasználni - mondta az igazgató.

jelenleg évente 10 ezer percnyi vidofilmet tudnak szinkronizálni. a tervek szerint még további stúdiókat látnak el erre alkalmas berendezéssel. a fejlesztés eredményeként évente 55-60 ezer percnyi szalagra tudják a magyar hangot rögzíteni, s ez már elégséges ahhoz, hogy megfeleljenek a televízió várhatóan megnövekedő igényeinek.

venczel istván kijelentette: kívánatos lenne a ma magyarországon videózással foglalkozó öt vállalat - a mafilm, a magyar szinkron és video vállalat, a mokép, a magyar televízió, valamint a magyar filmintézet - közötti munkamegosztás szabályozása. a szinkronizálás mellett az új vállalat elsősorban a videofilm-gyártással foglalkozna szívesen, hiszen stúdióiban a jelenleg készülő reklám- és referenciacfilmeket kívül más - zenei, idegenforgalmi, ismeretterjesztő - videoműsorok készítésére is felkészülnek. /mti/

lg/mz/fr/gw -ár

00.14 120886 2175

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

a kossuth könyvkiadó új könyvei

1986. augusztus 12. - érdekes újdonságokat kínál az elkövetkező hónapokban a kossuth könyvkiadó. liszt ferenc, 1811-1886 címmel kötetet jelentet meg, amely három írást tartalmaz a rendkívül gazdag liszt-örökségből. két dolgozat a gazette musicale de paris-ban látott napvilágot 1837-ben a művészek helyzetéről és életkörülményeiről a társadalomban, illetve hazám! címmel. a harmadik egy 1978-ig ismeretlen dokumentum 1849-ből, amely weimarban jelent meg és több mint egy évszázadig a párizsi bibliotheque nationale zenei osztályán rejtőzött.

balogh edgár, az erdélyi irodalmi élet nagy alakja 1986-ban lesz nyolcvan éves. kevés olyan területe van az írásnak és a publicisztikának, amely ne viselné keze nyomát. a temesvári születésű író az 1957 és 1983 között megjelent több mint félszáz publicisztikai írását gyűjtötte egybe magyarok, románok, szlávok című kötetében.

Salgó László a szuezi háromszög - 1956 címmel adja közre könyvét. Nasszer ezredes 1956. július 26-án jelentette be, hogy államosítja a szuezi-csatornát. Párizs azonnali háborúval akart válaszolni. Három évtizede történeteket elevenít fel írásában a szerző. /mti/

os/fr/mz -ár
00.15 120886 1204

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

sajtótörténeti ritkaság pécssett

1986. augusztus 12. - sajtótörténeti ritkaságnak számít az a 65 éve kiadott szakszervezeti újság, amely évtizedeken át lappangott a pécsi Levéltárban. A kutatók tudták az újság létezéséről, de úgy vélték, hogy a horthy-rendszer évei alatt az összes példány megsemmisült. Nemrég azután - más sajtótermékhez csatolva - megtalálták a Levéltárosok a szakszervezeti közlöny című lap eddig ismert egyetlen példányát, 1921. augusztus 14-i keltezéssel.

A magyar szakszervezeti sajtó egyedülálló terméke ez a lap. Niszen sajátos körülmények között született meg. Pécs és környéke - mint ismeretes - az első világháború után szerb katonai megszállás alá került. A magyarországtól való ezernapos különválás másirányú fejlődést indított meg, amely szemben állt az ellenforradalmi rendszerrel. Pécssett ez idő alatt a károlyi-kormány haladó törvényei voltak érvényben, viszonylag szabadon szervezkedhettek a munkások és szabad volt a sajtó is.

A megszállt terület szervezett dolgozóit a pécsi szakszervezeti tanács fogta össze, amely huszonnyolc szakma tizenháromezer tagját tömörítette. 1921. augusztus 14-én és 15-én szakszervezeti kongresszust tartottak pécssett, erre az alkalomra jelent meg a közlöny első száma mint a munkás című szocialista lap melléklete. Kiadója a szakszervezeti tanács, szerkesztője Leitkam Árpád nyomdász volt. A kongresszus határozatot hozott a lap önálló megjelenítésére, ez azonban a „nemzeti hadsereg”, pécsi bevonulása és a munkásvezetők külföldre távozása miatt nem valósulhatott meg.

Az első és egyetlen számával fennmaradt szakszervezeti közlönyt a tartalma teszi igazán érdekessé. A pécsi szakszervezeti tanács ugyanis a kongresszus alkalmából ötezer szavas jelentést tett közzé az újságban a terület 1918-1921 közötti szakszervezeti mozgalmáról, beszámolva a gazdasági harcokról és a segélyezési akciókról, a munkásszövetkezetekről és a munkásművelődésről. /mti/

lgó/bné/az/mz -ár
00.16 120886 1970

sb0011 4 150 mtib1011

dézsmálnak a seregélyek

1986. augusztus 12. - csapatokba verődtek a seregélyek a balatonfelvidéki történelmi borvidéken.

A madarak, amelyek eddig a rovarokat pusztították - és ezzel sok hasznot hajtottak - az utóbbi napokban áttértek a gyümölcs-menüre, s megkezdték dézsmáló körutjukat a szőlőkben. Ahol nem őrzik a termést, tetemes kárt okoznak, eszik a cukrosodó csemegeszőlőt és a korán érő borszőlőt. A madárijesztők már nem riasztják el a falánk madarakat, jól jártak viszont, akik hálójával vonták be szőlőiket.

A gazdaságok megszervezték a riasztóláncot: hajnaltól estig szólnak a kolompok, cserdülnek a karikásostorok és dönnennek a karbid-ágyuk, riogatják a féktelen étvágyu madárosapatokat. /mti/

szé/an az/mz -ár
00.16 120886 0748

-.-

sb0012 4 170 mtib1012 /közönségszolgálat/

országos halászléfőző verseny

1986. augusztus 12. - Gyomaendrődön, az erzsébet-ligetben rendezik meg augusztus 16-án, szombaton a 12. országos halászléfőző versenyt. A meghívásos vetélkedőn a halászati szövetkezetek, állami gazdaságok, mezőgazdasági termelészövetkezetek, s a tatali halászati szakmunkásképző intézet legjobb halászléfőzői indulnak. A harmincöt résztvevő háromféle halétel elkészítésében fog vetélkedni: a dunai s a tiszai-körösi halászlé, valamint a halpaprikás főzésében. Az országos halászléfőző verseny közönsége a gyomai körös-parti ligetben izlelheti meg a halfőző mesterek készítményeit. /mti/

sam/az/gw -ár
00.17 120886 0644

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

maprjal - szekcióülések /1. rész/

1986. augusztus 12. - szekcióülésekkel folytatta munkáját kedden az orosz nyelv- és irodalomtanárok nemzetközi szövetségének vi. világkongresszusa, a budapesti műszaki egyetem k-épületében a több mint 60 országot képviselő kétezzer oroszista tizenhat szekcióban vitatja meg a hétfői főtitkári referátumhoz kapcsolódóan a nyelvoktatás tudományos módszereinek, valamint az orosz nyelv- és irodalomkutatás új irányzatainak kérdéseit. a világ minden tájáról érkezett szakemberek első ízben foglalkoznak a kisiskolások és óvodások orosz nyelvi képzésével: a téma megvitatását a magyar tapasztalatok gyakorlati bemutatása követi majd.

a szekciók munkájának eredményeit a szombati záró plenáris ülésen összegzik a vitavezetők. /folyt. köv./

t/kj cl ie
09.53 120886 0798

--

sb0014 1 150 mtib1014 /gyorshir/

takarékosági pályázat

1986. augusztus 12. - a magyar kereskedelmi kamara és a mtesz - a minisztertanács megbízásából - augusztus 21-én pályázati felhívást tesz közzé azok számára, akik jó ötletekkel számottevő értékeket takarítanak meg - erről tájékoztatták kedden az újságírókat a szervezők, a vállalatok, üzemek és szervezetek dolgozói olyan megoldásokkal pályázhatnak, amelyek segítségével 1986-ban jelentős eredményeket érnek el az anyag- és energiatakarékosságban, valamint a melléktermékek és hulladékok hasznosításában. a pályázatot a vii. ötéves tervidőszak minden esztendejében kiírják, s a legeredményesebb pályázókat évente 10 millió forinttal díjazják.

az idei pályázat beküldési határideje 1987. március 31. /mti/

til/cl sl cl ie
10.19 120886 0768

lv

--

sb0015 4 130 mtib1015

maprjal - könyvkiállítás /2. rész/

a maprjal kongresszusa alkalmából könyvkiállítás nyílt a budapesti műszaki egyetemen. a műegyetem rakparti épület aulájában, valamint az i. és ii. emeleti folyosóján elhelyezett vitrinekben kilencszáz módszertani, nyelvészeti és irodalmi tankönyvet mutatnak be: a kiadványok az utóbbi négy évben, az előző, prágai tanácskozás óta jelentek meg tizenhat országban.

az orosz nyelv elsajátításához, a nyelvi ismeretek gazdagításához segítséget nyújtó kötetekkel a zárótanácskozásig, szombatig ismerkedhetnek meg az érdeklődők. /folyt. köv./

t/kj cl ie
10.40 120886 0603

--

sb0016 4 130 mtib1016

elhunyt vince andrás

1986. augusztus 12. - nyolcvannyolc éves korában elhunyt vince andrás, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, aki a pártnak 1927 óta volt tagja. hamvasztás utáni búcsúztatása augusztus 18-án, hétfőn 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete

/mti/ cl kj ie
11.38 120886 0486

lv

--

sb0017 4 130 mtib1017

átadták a könyvért számítógépes központi raktárbázisát

1986. augusztus 12. - új számítógépes központi raktárbázist adtak át kedden a könyvértékesítő és könyvtárellátó vállalat váci uti telephelyén. a 8000 négyzetméter alapterületű létesítményben kapnak helyet a könyvújdonosságok és a sikerkönyvek újabb, utánrendelt kiadásai. a raktárban helyezték el az expedíciós részleget és a számítóközpontot. az új egységben 1800 négyzetméter területű állványrendszert alakítottak ki. itt sinen mozgó rakodógépek könnyítik meg a dolgozók munkáját. a 150 millió forintos készletet számítógépen tartják nyilván, s ez lehetővé teszi, hogy minden pillanatban tudják: a 2250 raklap közül melyiken tárolják a keresett könyvet.

a raktárbázis avatását követően nem fejeződik be a könyvértékesítő és könyvtárellátó vállalat fejlesztési programja. folytatódik a számítóközpont fejlesztése, a nyomda további korszerűsítése, könyveket és hanglemezeket árusító könyvesházat alakítanak ki.

az új raktárbázist dr. cin józsef művelődési államtitkár avatta fel. /mti/
-ri/cl fr ie
11.48 120886 1077

--

sb0018 4 130 mtib1018

halálos balesetek

1986. augusztus 12. - kecskeméten bátori attila 31 éves marós, helyi lakos személygépkocsijával áttért az útest bal oldalára és ott összeütközött egy autóbusszal. a személygépkocsi vezetője a helyszínen, utasa, bátori attila 8 éves tanuló a kórházban meghalt.

tuskevár külterületén lukács péter 33 éves egyetemi tanársegéd, budapesti lakos személygépkocsijával halálra gázolta horváth józsefné 71 éves tuskevári nyugdíjast, a személygépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint lukács figyelmen kívül hagyta a vizsgálatot. /mti/
sa cl kj ie

11.57 120886 0602

lr

--

sb0019 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. augusztus 12. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

kissé mérséklődik a meleg

a benelux államok, svájc és a földközi-tenger nyugati medencéje fölött nagy kiterjedésű felhőzóna helyezkedik el. a kontinens ezen részein gyakoriak a záporok, zivatarok. a frontzóna előtt délnyugati áramlással továbbra is igen meleg levegő érkezik közép-európa fölé. a hőmérséklet csúcstartéka ezeken a helyeken 30 fok közelében alakul. ugyanakkor a frontrendszer mögött nyugat-európában csupán 20 fok körüli hőmérsékleteket mértek. az alpok térségéből időnként nedvesebb léghullámok érkeznek a kárpát-medence területe fölé, amelynek következtében záporok, zivatarok alakulnak ki.

hétfőn hazánk nagy részén csak kevés gomolyfelhő zavarta a napsütést. a délutáni órákban azonban főként az északi megyékben időnként erősen megnövekedett a felhőzet és helyenként zápor, zivatar is előfordult. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 4 mm között volt, egy-két helyen 6 és 9 millimétert mértek, gödöllőről pedig 18 millimétert jelentettek. általában gyenge volt a légmozgás, fülledt, meleg idő volt. a hőmérséklet csúcstartéka 28 és 34 fok között alakult. kedden hajnalban 15 és 21 fok közé csökkent a levegő hőmérséklete. délelőtt a dunántul nyugati területein időnként erősen felhős volt az ég, másutt tulnyomóan napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 24 és 29 fok között alakult, a balaton vize 25 fokos volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 24,7 fok volt, 4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 hpa, mérsékelten süllyed.

előrejelzés az ország területére szerda estig:

átmenetileg különösen északnyugaton, északon erősen megnövekszik a felhőzet és sokfelé várható zápor, zivatar, egy-két helyen jégeső. szerda délután a dunántulon csökkenni kezd a felhőzet, de keleten még várható szórványos zápor, zivatar. a többnyire mérsékelt délnyugati szél szerdán északnyugatra fordul és megerősödik. zivatar idején viharos széllelkések is lehetnek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14 és 19 fok között lesz, a legmagasabb nappali hőmérséklet északnyugaton 23 fok, délkeleten 28 fok körül alakul. /folyt. köv./ cl
13.47 120886 2417

lr

--

sb0020 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

lassan megnövekszik a felhőzet és záporra, zivatarra is számítani kell. a délnyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet késő este 25 fok, szerda hajnalban 16 fok körül valószínű.

előrejelzés a balaton térségére kedd estig:

a délutáni óráktól nyugat felől erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet és záporok, zivatarok is kialakulhatnak. a déli, délkeleti szél időnként megerősödik, zivatar idején viharossá fokozódhat. a hőmérséklet késő este 23 fok körül alakul. a tó vize 25 fokos.

a duna vízállása budapestnél 182 cm, hőmérséklete 22,4 fok.

/mti/

kf/sl cl ie

13.50 120886 0773

--

sb0021 4 130 mtib1021

koszorúzás - haász árpád

1986. augusztus 12. - haász árpád, a magyar és a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő személyisége születésének 90. évfordulója alkalmából augusztus 15-én, pénteken 10 órakor a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő sírjánál koszorúzási ünnepséget rendeznek. /mti/

cl/kj/mz ie

13.52 120886 0340

--

sb0022 4 150 mtib1022

takarékosági pályázat - sajtótájékoztató /1. rész/

1986. augusztus 12. - a magyar kereskedelmi kamara valamint a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége - a minisztérium megbízásából - pályázati felhívást tesz közzé azok számára, akik jó ötletekkel számottevő értékeket takarítanak meg - erről tájékoztatták kedden az újságírókat a szervezők, a vállalatok, üzemek és szervezetek dolgozói olyan megoldásokkal pályázhatnak, amelyek segítségével 1986-ban jelentős eredményeket érnek el az anyag- és energiatakarékosságban, valamint a melléktermék- és hulladékhasznosításban.

a pályázatot kiíró szervek képviselői emlékeztettek arra, hogy a kormány 1982-ben hirdette meg a gazdaságos anyagfelhasználást elősegítő technológia-korszerűsítés, az ésszerű energiafelhasználás valamint a melléktermék- és hulladékhasznosítás országos programját. a három kormányprogram együttes megvalósítása során a vi. ötéves tervidőszakban népgazdasági szinten 36 milliárd forintos megtakarítást sikerült elérni. az eredmények 80 százaléka különböző műszaki-gazdasági intézkedésekből, 20 százaléka pedig kisebb beruházást igénylő fejlesztésekből származott.

a sajtótájékoztatón elmondták, hogy a kormányprogramokat végrehajtó vállalatok, üzemek és szervezetek takarékosági törekvéseikhez különböző támogatásokat kaptak. ennek ellenére az utóbbi másfél esztendőben a kezdeti lendület lelassult, az eredmények mérséklődtek, sőt néhány területen visszaesés tapasztalható. a mostani pályázat célja az, hogy az eddiginél jobban ösztönözzék a programok végrehajtását.

a „sikeresen takarékoskodtunk„ elnevezésű pályázatot a vii. ötéves tervidőszak minden esztendejében kiírják, s a legeredményesebb pályázókat évente 10 millió forinttal díjazták. a pályázaton csak olyan új technológiai eljárásokkal valamint egyéb műszaki-gazdasági megoldásokkal lehet részt venni, amelyeket már üzemszerűen alkalmaznak, és segítségükkel már ebben az évben jelentős megtakarítást értek el. az elbírálásnál előnyben részesítik azokat a szervezési intézkedéseket, amelyek beruházás nélkül eredményeznek megtakarítást. kiemelten díjazták az olyan eljárásokat, amelyekben hazai anyagokkal helyettesítik a tőkés importot. olyan pályázatokat is várnak, amelyek egy-egy hazai szellemi alkotás bevezetését és sikeres alkalmazását mutatják be.

/folyt. köv./

til/mz

14.07 120886 2366

hr

--

bel

- 16 -

1986.08.12.

sb0023 4 150 mtib1023

takarékossági pályázat - sajtótájékoztató /2. rész/

a pályázaton egyének és munkacsoportok egyaránt részt vehetnek, a pályamunkákat a mtesz szakértői iroda címére /1372 budapest, pf.451/ 1987. március 31-ig kell beküldeni, az eredményhirdetés 1987. májusában lesz, az érdeklődők a részletes kiírást augusztus 21-től a mtesz szakértői irodájában valamint a mtesz és az mkk területi és megyei szerveinél vehetik át. /mti/

til/sr/mz pr
14.08 120886 0448

--

sb0024 4 130 mtib1024 /felhasználható: 18 órától!/

fidel castro magyar kitüntetése

1986. augusztus 12. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban köszöntötte fidel castro ruzt, a kubai kommunista párt központi bizottságának első titkárát, a kubai köztársaság államtanácsának és minisztertanácsának elnökét 60. születésnapja alkalmából, az elnöki tanács ebből az alkalomból fidel castronak a szocialista országok közösségében a békéért és a társadalmi haladásért folytatott kiemelkedő tevékenysége elismerésül, valamint a hazánk és kuba közötti baráti kapcsolatok elmélyítésében szerzett érdemeiért a magyar népköztársaság gyémántokkal ékesített zászlórendjét adományozta. /mti/

cl/kj/mz pr
14.09 120886 0763

lr

--

bel

- 17 -

1986.08.12.

sb0025 4 150 mtib1025

a szárazság jeleit mutatja a határ

1986. augusztus 12. - tovább tart a szárazság, napról napra romlanak a terméskilátások a mezőgazdaságban, sokfelé az országban a szárazság feltűnő jeleit mutatják a növények, nem egy helyen meg kellett kezdeni a kényszererérett termés betakarítását, az adatok szerint a júliusi szárazság augusztus első tíz napjában folytatódott, csak néhány helyen enyhítették a forróságot záporok, zivatarok, mindent egybevetve azonban a természet immár több hete tartósan csapadék adósságban van.

az augusztusi határszemlék tanulsága szerint a kukorica legalább két héttel előbbre van a fejlődésben a szokásosnál, ezáltal sokfelé rendellenes, ugynevezett kényszererésről van szó, ami a vártnál kisebb termésátlagot sejtet, ez annál is inkább kedvét sejteli a mezőgazdáknak, mert július elején még az utóbbi évek legjobb és legszebb növényállományát mérték fel, ám ami ezután következett, az már alaposan rontott a kilátásokon, a gazdaságok nagyrészt az amerikai eredetű pioneer-hibridet termesztik, ennek termése viszonylag hosszú nyélen ül, s mivel ez a „tartórész”, elvesztette szükséges nedvességét, a kukorica csövek most aláfördülnek, jelezve: a növény felélte szinte utolsó nedvességtartalékait, különösen kedvezőtlen, hogy nagy légszárazság miatt, a különben „élelmes”, kukorica-növény a levegőből nem jut hozzá - a pára átvételével - semmiféle nedvességhez, a talajból pedig az immár alig mérhető vízkészletet nem tudja felvenni, vannak az országban olyan területek, ahol viszonylag több volt a csapadék, itt kedvezőbbek a kilátások.

a napraforgó is mintegy 10 nappal korábban ért be az idén, az érés tempója különösen augusztusban gyorsult fel, nincs más hátra: nozzá kell látni a betakarításához, a napraforgó különösen a táblák napsütötte, szélső részében sokfelé nyújt vigasztalan képet, erősebb és „elevehető”, a növényállomány a táblák belső részén, kivéve a nomokos, rossz vizgazdálkodású talajokon, ahol a termés egyszerűen kiégett, a szárazság miatt a tényérok közepe, ahol normális időjárás esetén kevesebb szem szokott ülni, most a szokásosnál is hézagosabb és olyan szemeket találni, amelyek ki sem fejlődtek.

sürgősen nedvesség-utánpótlásra lenne szüksége a cukornépének, de szinte az összes növénynek, fának, amely az erős napsütésben sárgul, a szőlő például azért várná a nedvességet, mert a cukor képzéséhez vízre lenne szüksége, az alma pedig, amennyiben nem érkezik csapadék utánpótlás, a vártnál kisebb méretű termést hoz.

az országban nagy erővel dolgoznak az öntözőtelepek, ezek azonban többnyire csak a legkényesebb kertészeti kultúrákat mentik ezekben a napokban. /mti/

jf/cl/jf/mz pr
14.32 120886 2679

lr

--

sb0026 4 150 mtib1026

Lentermelők közgyűlése

1986. augusztus 12. - a budakalászi rostlentermelési rendszer kedden a veszprém megyei bánd község művelődési házában tartotta éves közgyűlését. az idei eredményeket értékelve elmondták: a tavalyi rekordtermést nem sikerült elérni, de a betakarítás végéhez közeledve megállapítható, hogy az aszály ellenére jók a terméskilátások. a kedvezőtlen időjárást az évek óta tervszerűen fejlesztett technológiával ellensúlyozták a rendszer taggazdái, amelyek összesen már mintegy 4300 hektáron termelik ezt a fontos ipari növényt. az idei betakarítást jól szervezték meg: a gazdaságok két héten belül képesek biztonságba helyezni a termést, a gépekhez egy központi telepen 3 millió forint értékű pótalkatrészt helyeztek el.

szó esett a gondokról és a termivalókról is. felhívták a figyelmet, hogy ősszel a kelleténél kevesebb műtrágyát kapnak a növények, főleg a foszfor- és káliumhatóanyagok arányát kellene növelni. sok helyen nagyon elgyomosodnak a téblák, s az ipari feldolgozást nehezíti, hogy gyakran gyengén és rosszul kötözik össze a bálákat. /mti/
szé/nné st/mz pr

14.33 120886 1115

--

sb0027 4 160 mtib1027

a komárom megyei tanács vb ülése - a lakások hatvan százalékát a fiatalok kapják

1986. augusztus 12. - komárom megyében az utóbbi két évben 1300 fiatal házaspár kapott lakást és továbbra is megkülönböztetett figyelmet fordítanak az ifjú otthonteremtők segítségére. a megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden tatabányán tartott ülésén ezzel kapcsolatban elmondták, hogy az elosztható lakások 60 százalékát a fiataloknak juttatják. a megyeszékhelyen száznál több garzonlakást építettek részükre; ezekben az alacsony bérletű otthonokban átmenetileg laknak és néhány év múlva, akkori igényüknek, családjuk és jövedelmük nagyságának megfelelő lakást kapnak.

a testület megállapítása szerint a sokféle támogatás és kedvezmény ellenére is még mindig az önálló otthonalapítás jelenti a legnagyobb gondot a fiataloknak. enyhítene valamelyest a helyzetet,

hr

na több garzonlakás építésére volna lehetőség, vagy ha a megüresedő, alacsonyabb komfortfokozatú lakásokat - átmeneti megoldásként - a tanácsok mindenütt elsősorban a fiataloknak utálnák ki. főleg a falun élő, önálló lakással még nem rendelkező fiatalok várnak nagyobb segítséget a helyi tanácsoktól. szorgalmazták az ülésen az olcsóbb és gyorsabb lakásépítési technológiák felkutatását. megoldásként javasolták a városkörnyéki községek olcsóbb telkeinek felhasználásával a kisebb ifjúsági lakónegyedek kialakítását.

az ülésen a lakáshozjutás esélyein kívül szó volt a megyében élő fiatalok életkörülményeinek alakulásáról is. komárom megye az ország második legfiatalabb népességű megyéje: 322 ezer lakosának 44 százaléka még nem töltötte be 30. életévét. évente 6.000 fiatal áll munkába, több a felkínált munkahely, mint a végzők száma. felhívták a figyelmet arra, hogy változatlanul alacsony - és nincs arányban képzettségükkel - a pályakezdők alappéere, ezzel is magyarázható, hogy az újonnan munkábaállók 40 százaléka egy éven belül állást változtat. kevés a megyében az olcsó, kulturált szórakozóhely. vállalati és tanácsai segítséggel száznál több ifjúsági klubot nyitottak a megyében, de ezek bérleti díját annyira megemelték, hogy szinte lehetetlenné vált fenntartásuk. ezért javasolták az ülésen, hogy a helyi tanácsok mérsékeljék az ilyen klubok bérleti díját. /mti/

ráb/vné/kz/mz pr

14.37 120886 2269

--

sb0028 4 150 mtib1028

virágvásár a várban

1986. augusztus 12. - augusztus 23-án, immár harmadszor rendezik meg a várban a virágállal záródó egésznapos virágvásárt - jelentették be a rendezvény szervezői, a média kissezervezet képviselői, kedden a hilton szállóban tartott sajtótájékoztatójukon.

a jövő szombaton virágdiszba öltözik a vár, és a hilton, a látogatók virágkapuk között sétálhatnak fel a vári utcákba. reggeltől estig különleges látványosságokkal szolgálnak az érdeklődőknek: tűznyelő, kőtétlancos, kígyóbüvölő mutatványosok, akrobaták és táncosok varázsolnak középkori vásári hangulatot az ódon utcákra, terekre. több tuat tarka sátorban kínálnak vágott virágokat, cserepes dísznövényeket, a virágvásárt kirakodóvásár is színesíti; népművészeti és iparművészeti ajándéktárgyakat, különböző vásári portékákat árúsítanak. itt lehet egyébként majd először kapni azt a különlegesen szép, 10x10 centiméteres fotóalbumot, amelyben v.

hr

1986.08.12.

reismann mariann fotói mutatják be szentendre hangulatos utcáit, házait, s értékeit. a szálló kerengőjében virágkötészeti bemutatót tartanak, a legszebb alkotásokat nemzetközi zsűri díjazza.

a virágvásárral egy időben egynapos kiállítást rendeznek a hilton báltermi előterében victor vasarely műveiből. a kiállításon a művész számos új alkotása mellett látható lesz az a kép is, amelyet kifejezetten az alkalomra készített vasarely. a mátyás templom felőli bejáratnál lévő haliban pedig cs. nagy alice keramikus alkotásaiból - faliképeiből, padlóvázáiból - rendeznek bemutatót. az egésznapos virágvásár az este 9 órakor kezdődő virágballal zárul.

/mti/

bi/sl/mz pr
14.48 120886 1613

-.-

sb0029 4 150 mtib1029

kohógépész szakmai nap az lkm-ben

1986. augusztus 12. - kohógépész szakmai napot rendeztek kedden a diósgyőri Lenin kohászati művekben. a rendezvényre meghívták az ózdi kohászati üzemek, a dunai vasmű, valamint a magyar vas- és acélipari egyesülés vezető szakembereit, a kutató- és a gyakorlati területen dolgozó mérnököket, a résztvevők megvitatták a kohászati üzemek termelőberendezéseinek karbantartásával és felújításával kapcsolatos problémákat, az ágazat szakemberei egyetértettek abban, hogy a karbantartás és felújítás területén meg kell teremteni a vállalatok szervezett együttműködését. feltétlenül szükséges, hogy nagyobb meghibásodások esetén azonnal konzultáljanak egymással, és szükség esetén közös erővel oldják meg a berendezések gyors kijavítását, s nyújtsanak segítséget egymásnak a javításokhoz szükséges alkatrészek beszerzésével, illetve kölcsönzésével is.

/mti/

bas/tné st/mz pr
14.48 120886 0918

-.-

1986.08.12.

sb0030 4 130 mtib1030

a csongrád megyei tanács vb ülése - bővítik a kerékpárutak hálózatát

1986. augusztus 12. - bővítik a kerékpárutak hálózatát, biztonságosabbá teszik a gyalogosok közlekedését, javítják a közlekedésbiztonsági felvilágosító munkát csongrád megyében - határozta el kedden szegeden tartott ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület elé került jelentés szerint az utóbbi tíz évben jelentősen nőtt a járműforgalom, a személygépkocsik száma például több mint kétszeresére szaporodott ugyanezen idő alatt, a gépjárműállomány kora átlagosan meghaladja a kilenc évet, ennek ellenére az összes balesetek alig 3 százalékáka történik műszaki okok miatt. a legtöbb balesetet az emberi mulasztás, figyelmetlenség, a gyorshajítás, az elsőbbség meg nem adása okozza, mintegy 1.300 balesetnél az ittaság játszott főszerepet, mindez arra készteti az illetékeseket, hogy a közlekedési ismeretterjesztés mellett - amelyet fokozatosan az iskolákra is kiterjesztenek - megszigorítsák a közúti ellenőrzéseket és súlyosbítsák az ittas vezetők büntetését.

biztonságosabbá teszik a kerékpárosok és a gyalogosok közlekedését, e célból tovább bővítik a jelenleg együttesen is csak 25 kilométernyi kerékpárut-hálózatot, a legforgalmasabb gyalogátkelőhelyeket pedig - az év végéig több mint hatvanat - a közúti világítástól eltérő, sárga színű lámpákkal világítják meg. a lakott területeken kívüli autóbussz megállóhelyeket, az utasok le- és felszállásának biztonságosabbá tétele érdekében ugynevezett utóblökből képezik ki. a vasuti keresztezésekben a fény és fémlemez mellett „labirint”, korlátokat helyeznek el, hogy a gyalogosok kanyargós úton, lassabban közelíthessék meg a síneket, s így jobban megfigyelhessék a pályát. /mti/

dén/kz/mz pr

14.50 120886 1753

Kc

-.-

sb0031 4 130 mtib1031

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése /1. rész/

1986. augusztus 12. - a budapesti diákközhelyekben illetve kollégiumokban lakó tanulók ellátásában az elmúlt másfél évtizedben számos kedvező változás történt, ennek ellenére egyes kollégiumokban még most is nagy a zsúfoltság, s ez a tartalmi munkát is kedvezőtlenül befolyásolja. egyebek mellett ezt állapította meg a fővárosi népi ellenőrzési bizottság keddi ülésén a középfokú diákközhelyek és kollégiumok működését elemző anyagot értékelve.

a terület legutóbb 1971-ben tekintette át a kollégiumok és diákközhelyek helyzetét, s mint megállapították, azóta a kollégiumi nádlózat bővült, korszerű, új intézmények létesültek, s több elavult korszerűtlen diákközhelyt megszüntettek. a kollégiumok otthonossága, felszereltsége a hetvenes évek közepén még jobb volt a vidéki családok többségének lakáskörülményeinél. ez a helyzet azonban a nyolcvanas évtizedre megváltozott. a kollégiumok már nem képesek a szülői házhoz hasonló feltételeket biztosítani, s ez az oka annak, hogy ezeknek az intézményeknek csökkent a presztízse, a vonzereje. sok fiatal szívesebben vállalja a közeli lakóhelyekről a bejárást, mint a kollégiumi életformát.

a népi ellenőrök 20 középfokú diákközhelyben és kollégiumban tájékozódtak a tanulók elhelyezéséről, életkörülményeiről. megállapításuk szerint a leánykollégiumok zsúfoltabbak, mint a fiúkollégiumok. az épületek állaga is nagyon különbözik. a felújításra és karbantartásra tett erőfeszítések ellenére több épület állapota elhanyagolt, korszerűtlen és az üzemeltetés alapvető feltételei sem adóttak mindenütt. a téli időszakban évek óta elégtelen néhány kollégium fűtése, s melegvizet sem használhatnak mindig.

bár a kollégiumi diákok étkeztetésében meghatározó az intézmény szerepe, a vizsgálatok szerint ez sem rendezett megnyugtató módon.

/folyt. köv./
-ri/cl/mz
15.25 120886 1881

--

sb0032 4 130 mtib1032

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése /2. rész/

az étkezési normák alacsonyok, ezért a fiatalok nem jutnak az életkoruknak megfelelő mennyiségű és minőségű ételhez.

a nevelés, a gondozás személyi feltételeit összegezve megállapították: a helyzet valamelyest javult, a főállású pedagógus-nevelők, s a nem pedagógus munkakörben dolgozók száma is nőtt az elmúlt két évben. az élet- és munkakörülmények nehézségei miatt azonban a kollégiumi nevelő pálya nem vonzó a pedagógus-társadalom körében. a többnyire állandó délutáni, esti illetve éjszakai szolgálat, a hétvégi ügyelet főleg a fiatalokat tartja távol a pályától. mind a pedagógusok, mind pedig a technikai és a kisegítő személyzet körében magas a fluktuáció. az oktatómunkát sok helyütt hátráltatja, hogy a tanulószobákban gyakran 20-30 diák tanul egy időben, s ez zavarja a felkészítésüket. a nehézségek ellenére a pedagógusok minden intézményben megszervezték a tanulószobákat, létrejöttek a tanulást segítő szakkörök. széles körűek a tanári korrepetálások, a gyengébb képességű tanulók részére nyújtott felzárkóztató korrekciós jellegű különórák. a népi ellenőrök kedvezőnek ítélték, hogy a kollégiumok közötti versenyrendszerben első helyen áll a tanulmányi munka. a kollégiumok többségében a jutalmazásokat, a megvonásokat is a diákok tanulmányi eredményéhez kapcsolják. helyesnek ítélte a vizsgálat, hogy a jó tanulók részére a kollégiumban már nem kötelező a kötött idejű szilencium. további ösztönző tényező az is, hogy a középiskolások kollégiumi térítési díjának meghatározásakor a tanulmányi eredményt is figyelembe veszik.

az ellenőrzés ugyanakkor a pedagógiai munka hiányosságaként tapasztalta, hogy egyes kollégiumokban mereven értelmezik a tanulás, a szabadidő és a pihenés közötti egységet. az ösztönző, a rugalmas, a személyekre szabott elbírálás gyakorlata még nem mindenütt vált általánossá. a vizsgálati tapasztalatokkal egyezően a megkérdőjelezett kollégisták kifogásolták, hogy a programokat gyakran nem a fiatalok differenciált érdeklődésének megfelelően szervezik, ennek ellenére a rendezvényeken a megjelenés kötelező. a vizsgálat során több helyen tapasztalták, hogy a szükségesnél erősebb a nevelői, illetve az igazgatói utasítás-rendszer. a kollégium egészének ügyeibe a megkérdőjelezettek csaknem 60 százaléka nem szól, vagy nem szólhat bele. e tanulói megnyilatkozásokra utalnak, hogy további előrelépés szükséges a kollégiumi demokrácia fejlesztésében. a diákközhelyek egyébként többségében érdemben látják el a diákok önszervezését, közösségi magatartásuk alakítását, illetve érdekvédelmét. ez még akkor is igaz, ha tevékenységükben sok a formális elem. /folyt. köv./ -ri/cl/mz
15.25 120886 2701

--

sb0033 4 130 mtib1033

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése /3. rész/

számos kollégiumban nem használják ki a sportolási lehetőségeket sem, igaz ennek gátló szab. hogy kevés a sporteszköz, s kicsik, vagy egyáltalán nincsenek tornatermek, a kollégiumok a tanulók elhelyezése mellett különféle - a diákturizmust szolgáló - vendégfogadási teendőket is ellátnak, e feladat - társadalmi szükségessége és hasznossága mellett - azonban a kollégiumokban sok feszültség forrása.

a fneb jelentése kitér arra is, hogy a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya a VII. ötéves tervidőszakban megkezdi a kollégiumok és diákotthonok szakaszos átszervezését, a kollégiumi helyek száma ugyanis 1990-ig 15 százalékkal, 7570-re csökken, s ez lehetőséget ad arra, hogy a kollégistáknak kedvezőbb elhelyezési feltételeket teremtsenek. /mti/

-ni/cl/fr/mz pr

15.28 120886 0842

-.-

sb0034 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. augusztus 12. - érvényben: 1986. augusztus 13-án

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre		ft-ban
angol font	6496,69	6503,19	6509,69
ausztrál dollár	2655,15	2657,81	2660,47
belga frank	102,19	102,29	102,39
dán korona	564,95	565,52	566,09
finn márka	889,48	890,37	891,26
francia frank	650,88	651,53	652,18
nolland forint	1876,26	1878,14	1880,02
japán yen /1000/	283,54	283,82	284,10
kanadai dollár	3149,63	3152,78	3155,93
kuvaiti dinár	15055,33	15070,40	15085,47
norvég korona	593,55	594,14	594,73
nszk márka	2114,37	2116,49	2118,61
olasz lira /1000/	30,74	30,77	30,80
osztrák schilling	300,59	300,89	301,19
portugál escudo	29,90	29,93	29,96

OK

spanyol peseta	32,57	32,60	32,63
svájci frank	2623,93	2626,56	2629,19
svéd korona	630,65	631,28	631,91
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4373,57	4377,95	4382,33
ecu /közös piac/	4461,00	4465,47	4469,94

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/gw pr
15.47 120886 1384

-.-

sb0035 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

vizhiány, víznyomáscsökkenés

1986. augusztus 12. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy hálózatkarbantartás miatt augusztus 14-én, csütörtökön 22 órától 15-én, pénteken 4 óráig a XI. kerületben, a budaörsi út - zólyom köz - bod péter utca - előpatak utca, valamint a péterhegyi út - ringló utca - kecskeméti utca - bazsalikom utca - alabástrom utca által határolt területeken és az örmezői lakótelepen vizhiány, illetve víznyomáscsökkenés lesz és a víz zavarossá válhat a vízművek kéri az ott lakók türelmét és megértését. /mti/

sa/ft/gw pr
15.49 120886 0568

b főséf

OK

-.-

sb0036 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. augusztus 12. - a környező országok határmenti közzétételek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

az időnként erősen megnövekvő felhőzetből még sokfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet szendán kora délután 20-25 fok, csütörtökön hajnalban 12-17 fok.

csehszlovákia:

felhős idő esővel, záporral, zivatarral. a hőmérséklet szendán kora délután 20-25 fok, csütörtökön hajnalban 13-18 fok.

szovjetunió:

az időszak második felétől megnövekszik a felhőzet, sokfelé lesz zápor, zivatar. a hőmérséklet szendán kora délután 24-29 fok, csütörtökön hajnalban 14-19 fok.

románia:

az időszak második felétől megnövekszik a felhőzet, főként északon várhatók záporok, zivatarak. a hőmérséklet szendán kora délután 24-29 fok, csütörtökön hajnalban 14-19 fok.

jugoszlávia:

az időnként erősen megnövekvő felhőzetből főként nyugaton lesz zápor, zivatar. a hőmérséklet szendán kora délután 25-30 fok, csütörtökön hajnalban 15-20 fok. /mti/

kf/sl/mz pr

15.52 120886 1126

--

sb0037 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. augusztus 12. - az európai nagyvárosok szendána várható maximális hőmérséklete:

párizs	27 fok,
london	25 fok,
oslo	23 fok,
stockholm	21 fok,
helsinki	22 fok,
berlin	21 fok,
varsó	21 fok,
leningrád	21 fok,
moszkva	25 fok,
kijev	23 fok,
prága	22 fok,
bécs	24 fok,
róma	30 fok,
madrid	33 fok,
belgrád	28 fok,
bukarest	28 fok,
szófia	30 fok,
athén	35 fok. /mti/

kf/sl/mz pr
15.54 120886 0930

--

sb0038 4 150 mtib1038

Lerakták a toxikológiai állomás alapkövét veszprémben

1986. augusztus 12. - veszprém határában kedden elhelyezték a kémiai program keretében épülő új toxikológiai kutató-fejlesztő állomás alapkövét. a nehézipari kutató intézet részben saját forrásaiból, részben a magyar nemzeti banktól kapott hiteltől valósítja meg a 340 millió forintos beruházást. ezen belül 90 millió forint értékben konvertibilis piacon szereznek be műszereket, berendezéseket és különleges technológiai egységeket.

az állomás üzembe helyezését 1989 első felévére tervezik. feladata elsősorban a növényvédőszer, műtrágyák, élelmiszer-adalékok, kozmetikumok és más vegyi készítmények forgalombahozatalához és felhasználásához szükséges toxikológiai vizsgálatok elvégzése lesz. az intézményben az alkalmazott kutatások mellett lehetőség nyílik alapkutatások folytatására, valamint új

Or

toxikológiai, és biokémiai vizsgálati módszerek kidolgozására is, az 1200 négyzetméteres központi épületben kap helyet a laboratórium, a klimatikai és környezetvédelmi részleg, s további 3000 négyzetmétert foglalnak el az állatházak és a különböző kísérleti egységek, úgy tervezik, hogy az intézmény kapacitásának harmadával külföldi megrendelők rendelkezésére áll.

az új toxikológiai állomásra azért van szükség, mert a jelenlegi kutatási kapacitás messze elmarad az igényektől, és ha nem fejlesztik, nem lehet kihasználni a világgpiaci lehetőségeket, hiszen ennek előfeltétele a különböző gyártmányokkal kapcsolatos sokrétű és bonyolult toxikológiai vizsgálatok elvégzése, az állomás létrehozásával nemcsak a kutatási kapacitás többszöröződik meg, hanem eleget tudnak tenni a rendkívül szigorú nemzetközi dokumentációs követelményeknek is, ezek ugyanis előírják: a vizsgálatok részeredményeit oly módon kell rendszerezni és megőrizni, hogy szükség esetén az összes dokumentumok akár tíz év

multán is rendelkezésre álljanak. /mti/
szé/mé st/gw pr
15.57 120886 1940

-.-

sb0039 4 150 mtib1039

uborkatermesztési bemutató osornán

1986. augusztus 12. - országos uborkatermesztési bemutatót tartottak kedden osornán, a vendéglátó népbizottsági áfész évek óta jelentős eredményeket ér el az uborka termeltetésében, a kistermelők tevékenységét szervező szövetkezet az idei aszályos évben is hatezer tonna uborkát termeltet és értékesít, ebből kétezer tonnát tőkés piacon ad el, a bemutató résztvevői több kistermelői ültetvényt tekintettek meg, a 200-300 négyzetméteres ültetvényeken a legkorszerűbb termesztési módokat alkalmazzák, így például bevezették a támfalás termesztést: az uborkát támfalakra futtatják föl, s így azonos területen megtöbbszörözik a terméseredményeket, a bemutatón beszámoltak arról, hogy az ország más vidékein, így hajdu, nógrád és szabocsi megyében is megkezdtek a szervezett munkát a háztáji uborkatermesztés fejlesztésére, és ennek eredményei már az idei felvásárlásban megmutatkoznak. /mti/

cser st/gw pr
15.58 120886 0944

-.-

sb0040 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. augusztus 12.

trabant limousin hycomat	budapest	654
trabant hycomat combi	budapest	194
trabant limousin	budapest	4524
	debrecen	3607
	győr	3546
trabant combi	budapest	313
	debrecen	127
	győr	35
wartburg standard	budapest	331
	debrecen	171
	győr	235
wartburg speciál	budapest	545
	debrecen	26
	győr	760
wartburg speciál tolótetős	budapest	6425
wartburg tourist	budapest	506
	győr	121
	debrecen	350
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8536
	győr	8533
skoda 120 L	budapest	21341
	debrecen	12099
	győr	15290
skoda 120 gls	budapest	1449
lada 1200	budapest	42999
	debrecen	30051
	győr	14396
lada 1300 s	budapest	16849
	debrecen	13325
	győr	5623
lada 1500	budapest	14753
	debrecen	10934
	győr	4835
lada combi	budapest	7467
	debrecen	4097
moszkvics	budapest	14363
polski fiat 126 p	budapest	28003
	győr	9570
	-	5410
fso /polski fiat/ 1500		
/folyt. köv./ mz		
15.59 120886 1965		

-.-

sb0041 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/
autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	42677
	debrecen	24008
	győr	273
dacia combi	budapest	227
	debrecen	183
	győr	222
zastava	budapest	13362
/mti/ kf/sl/mz pr		
16.00	120886	0382

-.-

sb0042 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

vasuti kedvezmény a miskolci ipari vásárra

1986. augusztus 12. - a mávinform értesíti az utazóközönséget, hogy a miskolci ipari kiállítás és vásár rendezvényeire augusztus 15. és 24. között 33 százalékos vasuti kedvezménnyel utazhatnak. a kedvezményes menettérítési jegy visszautra csak akkor érvényes, ha azt a rendezvény helyszínén lebélyegeztetik. /mti/
kf/cl/sl/gw pr

16.01 120886 0384

-.-

sb0043 4 160 mtib1043 /felhasználható: 17 órától!/
ittörő és ifjúsági zenei tábor

1986. augusztus 12. - ittörő és ifjúsági zenei tábor nyílt kedden a püspökladányi zeneiskolában. a tíznapos táborozáson az ország minden részéről több mint százan vesznek részt. naponta tartanak zenei szakfoglalkozásokat, s a tábor programját sportvetélkedők, filmvetítések, irodalmi foglalkozások, honismereti séták egészítik ki. /mti/

szü/st/gw pr
16.05 120886 0395

-.-

sb0044 4 130 mtib1044 /felhasználható: 19 órától!/
Losonczy pál találkozott szufanuvonggal

1986. augusztus 12. - Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke kedden vacsorát adott szufanuvong, a laoszi népi demokratikus köztársaság elnöke tiszteletére, aki hazánkban üdül. /mti/
tr/fr/gw pr

16.07 120886 0247

-.-

sb0045 4 130 mtib1045 /felhasználható: 17 órától!/
maprjal - kitüntetési ünnepség /3. rész/

Kitüntetési ünnepségnek adott otthont délután a barátság háza, a magyar-szovjet baráti társaság és a művelődési minisztérium nevében apró Antal, a társaság elnöke és Rátkai Ferenc művelődési miniszterhelyettes nyújtott át különböző elismeréseket a magyarországi orosz nyelvoktatás színvonalának emelésében kiemelkedő eredményt elért szovjet pedagógusoknak, valamint a maprjal VI. kongresszusa előkészítésében aktív tevékenységet kifejtett magyar oroszistáknak. tizenhárom szovjet és 36 magyar nyelvtanár vehette át az mszbt aranykoszorús emléklakettjét és aranykoszorús jelvényét, illetve a szocialista kulturáért és kiváló munkáért minisztériumi kitüntetést. /folyt. köv./

t/kj/mz pr
16.17 120886 0742

-.-

sb0046 4 130 mtib1046 /felhasználható: 19 órától!/
maprjal - baráti találkozó /4. rész/

Magyar-szovjet baráti találkozóval folytatódott este a maprjal kongresszusához kapcsolódó rendezvénysorozat. a szovjet kultúra és tudomány házában adott találkozót egymásnak több mint kétszáz magyar és szovjet orosz nyelvtanár. ott volt az összejövetelel Artur Belov, a szovjetunió felső- és középfokú szakoktatási miniszterhelyettese, a szovjet delegáció vezetője is. gazsó Ferenc művelődési miniszterhelyettes üdvözölte a vendégeket, majd tájékoztatást adott a magyar-szovjet oktatási kapcsolatok alakulásáról, jelentőségéről.

OK

bel

- 32 -

1986.08.12.

a találkozón a budapesti körösi csoma sándor orosz tanítási nyelvű gimnázium tanulói műsorral kedveskedtek a nyelvtanároknak.
/mti/

t/kj/fr/mz pr

16.18 120886 0735

-.-

sb0047 4 180 mtib1050 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. augusztus 12. - az országos meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére szerda estig:

főként északon gyakran lesz erősen felhős az ég és többfelé várható zápor, zivatar. délután nyugat felől fokozatosan csökken a felhőzet, de keleten még számíthatunk szórványos záporra, zivatarra. az északnyugati szél élénk, sokfelé erős lesz. zivatar idején viharos széllelkések várhatók. a hőmérséklet kora délután északnyugaton 23, délkeleten 28 fok körül valószínű. /mti/

gw -ár
17.43 120886 0526

-.-

sb0048 4 160 mtib1051

francia küldöttség somogyban

1986. augusztus 12. - a franciaországi hombourg városka küldöttsége érkezett kedden somogy megyébe. a fiatalokból álló kilenctagú küldöttség az állami ifjúsági és sporthivatal vendégeként tartózkodik magyarországon, s elsősorban a közművelődést és a közoktatást kívánja tanulmányozni. augusztus 19-ig tartózkodnak somogyban, majd budapesten folytatják programjukat. /mti/

lad st/gw -ár
18.41 120886 0429

-.-

bel

- 33 -

1986.08.12.

sb0049 1 130 mtib1052

kiegészítés az mtib1046 sz. hírhez!

mai mtib1046 sz. /maprjal - baráti találkozó /4. rész/ hírünk 4. sorában:

ott volt az összejövetelen radics katalin, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, artur belov ...

/mti/ mz -ár
19.16 120886 0350

-.-

sb0050 4 180 mtib1054

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. augusztus 12.

sb0001 országos diáknapok
sb0002 gazdaságosabb tímfoldgyártás
sb0003 szalámigyári számítóközpont
sb0004 import kenyésszékák - értékesebb tej
sb0005 adidas márkabolt
sb0006 gyorsétkeztető hálózat
sb0007 forgalmi rekordok az északdunántúli határállomásokon
sb0008 a magyar szinkron és video vállalat tervei
sb0009 a kossuth könyvkiadó új könyvei
sb0010 sajtótörténeti ritkaságok pécssett
sb0011 dézsmálnak a seregélyek
sb0012 országos halászléféző verseny
sb0013 maprjal - szekciósülések /1. rész/
sb0014 takarékosági pályázat
sb0015 maprjal - könyvkiállítás /2. rész/
sb0016 elhunyt vince andrás
sb0017 átadták a könyvért számítógépes központi raktárbázisát
sb0018 halálos balesetek
sb0019 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0020 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0021 kitüntetés - haász árpád
sb0022 takarékosági pályázat - sajtótájékoztató /1. rész/
sb0023 takarékosági pályázat - sajtótájékoztató /2. rész/
sb0024 fidel castro magyar kitüntetése
sb0025 a szárazság jeleit mutatja a határ
sb0026 lentermelők közgyűlése

25

bel

- 34 -

1986.08.12.

sb0027 a komárom megyei tanács vb ülése - a lakások
sb0028 virágvásár a várban
sb0029 kohógépész szakmai nap az Lkm-ben
sb0030 a csongrád megyei tanács vb ülése - bővítik
sb0031 a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése /1. rész/
sb0032 a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése /2. rész/
sb0033 a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése /3. rész/
sb0034 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0035 vízhiány, víznyomáscsökkenés
sb0036 a környező országok időjárása
sb0037 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0038 lerakták a toxikológiai állomás alapkövét veszprémben
sb0039 uborkatermesztési bemutató csornán
sb0040 autó-sorszámok /1. rész/
/folyt. köv./ cl/mz
21.02 120886 1770

-.-

sb0051 4 180 mtib1055

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 autó-sorszámok /2. rész/
sb0042 vasuti kedvezmény a miskolci ipari vásárra
sb0043 uttörő és ifjúsági zenei tábor
sb0044 losonczy pál találkozott szufanuvonggal
sb0045 maprjal - kitüntetési ünnepség /3. rész/
sb0046 maprjal - baráti találkozó /4. rész/
sb0047 időjárás-jelentés
sb0048 francia küldöttség somogyban
sb0049 kiegészítés az mtib1046 sz. hírhez!
sb0050 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0051 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Izsák Erika
Fehér Péter
Császár Tibor

- v é g e -

/mti/ mz -ár
21.03 120886 0761

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek



budapest, 1986. augusztus 13.

bel

s z e r d a

sb0001 3 150 mtib1001

javuló autóalkatrész-ellátás /1. rész/

1986. augusztus 13. - a hazai, mintegy másfél milliós autópark döntő többsége - körülbelül egymillió gépkocsi - szovjet és ndk gyártmányú, s ezek alkatrészeit az autótechnikai vállalat hozza forgalomba, a vállalat vezetőitől kapott tájékoztatás szerint az alkatrészellátás az utóbbi években javult, az elmúlt esztendőben mintegy három és félmilliárd forint összegű alkatrészt adtak el a javító szervizeknek és kiskereskedelmi partnereiknek, s ez mennyiségében 25 százalékos emelkedést jelent a megelőző évhez képest.

a szovjetunióból érkező gépkocsikhoz - Ladákhoz, zaporozsecekekhez, moszkvicsokhoz - a korábbiaknál jóval több alkatrészt szállítanak a partnerek, általában a megrendelések 90 százalékát teljesítik, ami lényeges javulás, de a hiányzó tíz százalék is gondot okoz, s nehézséget jelent az is, hogy a szállítások nem eléggé ütemesek, esetenként hosszabb ideig kell várni a javításra szoruló autó tulajdonosának arra, hogy valamilyen fontos alkatrész megérkezzen. különösen a módosított típusok megváltozott alkatrészeiből és a lada karosszériából akadozik az ellátás, az ndk-ból származó gépkocsik alkatrész-ellátása szintén javult, ám az elektromos berendezések, az újabb típusu wartburgok egyes alkatrészei - például a fényszórótetek - csak nehezen szerezhetőek be.